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ОСНОВНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ 

ОСІБ У ЧАСТИНІ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ 

 

На сьогодні податкові надходження − основне джерело формування 

доходів держави. До основних загальнодержавних податків в Україні належить 

податок на доходи фізичних осіб (ПДФО). ПДФО становить відсоток, що 

утримується із зарплати та виплат, які до неї прирівнюються. Під час 

оподаткуванні заробітної плати з неї утримуються податок на доходи фізичних 

осіб і військовий збір, а також ЄСВ за рахунок роботодавця. Платниками 

податку на доходи фізичних осіб є фізичні особи, як нерезиденти, так і 

резиденти, та податкові агенти. 

З початку вторгнення країни-агресора до 28 лютого обсяг розміщених 

коштів населення на рахунках найбільших банків зріс, зазначають в Нацбанку. 

Зростання відбулося внаслідок надходження значних виплат наприкінці місяця 

на рахунки клієнтів банків, у тому числі заробітних плат [1]. Протягом березня 

здійснено авансові платежі за розрахунки з оплати праці для наповнення 

«бюджету». Щоб не порушувати вимоги законодавства на підприємствах, в 

основному, основну суму заробітної плати виплатили на початку місяця (як 

аванс), невеликий залишок виплатили (виплатять – примітка, сьогодні 

19.03.2022), у терміни встановлені у колективному договорі.  

З переформатуванням економічної моделі України (сплата 2% від обігу 

замість ПДВ та податку на прибуток, добровільною сплатою єдиного податку), 

ПДФО стає одним з основним бюджетоутворюючим податком. Оскільки 

введення воєнного стану не знімає з роботодавця обов'язку виплачувати 

працівнику заробітну плату або середню заробітну плату, якщо працівник 

продовжує виконувати роботу або законом для такого працівника передбачене 

здійснення відповідних нарахувань та виплат. У разі невиплати заробітної 

плати, так само як і у мирний час, буде підніматися питання про притягнення 

уповноваженої особи роботодавця до відповідальності [2]. 

У податковому законодавстві основні елементи податку на доходи 

фізичних осіб представлено у IV розділі ПКУ [3]. Статті 162 – 179 розкривають 

основні елементи податку.  

Платниками податку на доходи фізичних осіб є: фізособи - резиденти, які 

отримують доходи як в Україні, так і іноземні доходи; фізособи - нерезиденти, 

які отримують доходи в Україні; податкові агенти [3]. 

Базою оподаткування податком на доходи фізичних осіб є загальний 

оподатковуваний дохід - будь-який дохід, який підлягає оподаткуванню, 

нарахований (виплачений, наданий) на користь платника податку протягом 

звітного податкового періоду. 

https://orcid.org/0000-0002-0989-8000
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Відповідно до п. 29.1 ст. 29 ПКУ обчислення суми податку здійснюється 

шляхом множення бази оподаткування на ставку податку. Ставка податку стала 

уніфікованою і становить 18 %.  

Для обліку розрахунків в обліку застосовують субрахунок 641 

«Розрахунки за податками». За кредитом цього субрахунку відображають 

утримання сум ПДФО із суми нарахованого оподатковуваного доходу (Дт 661, 

663 - Кт 641), за дебетом - його сплату (перерахування) до бюджету (Дт 641 - 

Кт 311). Алгоритм оподаткування доходів фізичних осіб у частині заробітної 

плати у 2022 році представлено на рис. 1. 
 

 
Рисунок  1 –  Порядок оподаткування доходів фізичних осіб у частині 

 заробітної плати, 2022 р.* 
*авторська розробка 

 

Для обробки інформації про здійснені господарські операції необхідно 

використовувати інформацію, яка стосується бухгалтерських операцій та обліку 

сплати податків підприємством. Ведення паралельно різних видів обліку значно 

ускладнює роботу. Кожен із напрямів обліку включає велику кількість 

інформації щодо специфіки ведення, різні цілі, функції, завдання та методи 

розрахунку, що призводять до багатьох суперечностей та невідповідностей між 

Сума нарахованої заробітної  плати 

Дт 23, 91, 92, 93, 94, 15                                                             Кт 661 

до 3470 грн 

При наявності права на інші розміри 

податкової соціальної пільги 

Застосування ПСП 100 % (1240,50 грн) 

Застосування ПСП 

 150 % (1860,75 грн) 

Застосування ПСП 

 200 % (2481 грн) 

ПДФО 18 %: Дт 661 Кт 641 

Від 3470 грн 

Військовий збір 1,5 

% 

Дт 661           Кт 642 

Порядок розрахунку заробітної плати до видачі: 

Дт 661                                                                   Кт 301, 311 

 

Є право на застосування ПСП: 

(Нахована сума заробітної плати – ПСП 

(1240,50 грн, 1860,75 грн, 2481 грн)) - ПДФО 

(18 %) – ВЗ (1,5 %) 

 

Без права на застосування 

ПСП: 

Нахована сума заробітної 

плати – ПДФО (18 %) – ВЗ 

(1,5 %) 

 

 

до 2481 грн 

ПДФО 0 % 
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ними [4]. Умовно можна узагальнити обов’язки осіб, які мають статус 

податкових агентів таким чином: 1. Нарахування та утримання ПДФО; 2. 

Сплата ПДФО до бюджету; 3. Подання податкової звітності.  

Такі дії як неможливі без певної сукупності відомостей та даних, що являє 

собою податкова інформація [5].  

Враховуючи, що платники податків зобов’язані за кожний звітний період 

подавати податкові декларації про кожен податок окремо, узагальнимо 

приклади довідкової, облікової та звітно-декларативної інформації в частині 

податку на доходи фізичних осіб (рис. 2).  
 

 
Рисунок  2 – Формування податкової інформації при нарахуванні та звітуванні  

в частині податку на доходи фізичних осіб [5] 

 

Запропоновані алгоритми формування довідкової, облікової та звітно-

декларативної інформації та порядку оподаткування доходів фізичних осіб у 

частині заробітної плати забезпечать правильність та своєчасність виконання 

платником податкового обов’язку.  
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